
Kādas ir senioru iespējas iesaistīties darba tirgū?

Aptaujas rezultāti



Dzimums

98%

2%

Sievietes
Vīrieši



Vecums

10%

86%

2%
2%

55 - 64
65 - 74
75 - 84
85 un vairāk



Dzīves vieta

80%

14%
6%

Rīga
Cita pilsēta vai mazpilsēta
Lauku teritorijas



Izglītība

5%

25%

35%

35%
Pamatskola
Vidējā izglītība
Profesionālā izglītība
Augstākā izglītība



Nodarbošanās

90%

10%

Pensionārs Strādāju Cits



Vai vēlaties iesaistīties darba tirgū arī pēc pensijas vecuma
sasniegšanas?

76%

20%

4%

Jā
Nē
Nezinu



Kāda iemesla dēļ darba gaitas turpināt nevēlaties?

2% 8%

20%

70%

Man ir pietiekami ienākumi, lai pensijā varētu 
nestrādāt

Lai pavadītu laiku kopā ar ģimeni, pieskatītu 
mazbērnus

Pēc darba gadiem esmu nopelnījis/usi atpūsties

Veselības problēmu dēļ



Kādēļ vēlaties turpināt strādāt ari pēc pensijas vecuma
sasniegšanas? 

75%

5%
2%
3%

5%
10%

Lai varētu papildus nopelnīt

Lai būtu cilvēkos un socializētos

Lai būtu noderīgs/a sabiedrībai

Lai nodotu savas zināšanas gados jaunajiem 
kolēģiem
Lai nejustu vientulību

Vēlos arī turpmāk būt aktīvs

Cits



Cik svarīgi Jums ir pašam/ai izvēlēties sev vēlamo darba
slodzi un/vai darba grafiku?

95%

4%
1%

Ļoti svarīgi

Tam nav īpašas nozīmes

Nav svarīgi



Vai iznācis saskarties ar situāciju, kad potenciālais darba 
devējs atteicis vakanci vecuma dēļ?

85%

15%

Jā, ir Nē, nav



Vai apmācību un kompetences paaugstināšanas iespējas
vecāka gadugājuma cilvēkiem ir pietiekamas?

15%

10%

72%

3%
Jā, ir

Daļēji ir

Konkurētspējai tās ir nepietiekamas

Nezinu



Kādus risinājumi darba devējiem būtu primāri
nepieciešami senioru vecuma darbinieku nodarbināšanai?

18%

12%

50%

10%

8% 2%
Individuāli pielāgotas darba vietas

Iespēja strādāt attālināti

Iespēja strādāt pusslodzi

Elastīgs darba laiks

Veselības apdrošināšana

Mūžizglītības iespēju nodrošināšana

Cits



Prezentācijas beigas

2023


